

ОТЗЫВ

научного консультанта, доктора медицинских наук, профессора
Носкова Сергея Михайловича о соискателе степени доктора медицинских
наук, ассистенте кафедры госпитальной терапии с профпатологией ФГБОУ ВО
«Ярославский государственный медицинский университет» Минздрава России
Гульневой Марине Юрьевне

Гульнева Марина Юрьевна, 1980 года рождения, в 2003 году с отличием закончила Ярославскую государственную медицинскую академию по специальности «Лечебное дело». В период обучения в академии занималась научной работой на кафедрах микробиологии и пропедевтики внутренних болезней по проблеме изучения экологии микроорганизмов у больных ревматическими заболеваниями. После окончания академии была принята в клиническую ординатуру по терапии на кафедре пропедевтики внутренних болезней, которую окончила в 2005 году. За время обучения зарекомендовала себя как ответственный, увлеченный, разносторонне развитый врач. Освоила принципы лечения заболеваний терапевтического, ревматологического, кардиологического и эндокринологического профилей. С 2006 по 2009 год обучалась в очной аспирантуре на кафедре пропедевтики внутренних болезней ЯГМА и работала в должности врача терапевта неврологического отделения. Выполнила и в 2007 году защитила кандидатскую диссертацию по теме «Микробиоценоз кишечника у больных системными заболеваниями соединительной ткани и системными васкулитами». В ходе выполнения диссертации опубликовала 15 печатных работ.

После окончания аспирантуры была принята на должность ассистента кафедры госпитальной терапии с профпатологией, где и работает по настоящее время.

За это время активно занималась научно-исследовательской работой по проблемам изучения микробиоценоза организма больных ревматическими заболеваниями. Методы микробиологического исследования активно внедряла

в работу ревматологического и терапевтического отделений клинических больниц города Ярославля и приступила к работе над докторской диссертацией, посвященной изучению особенностей микробиоценоза организма больных ревматическими заболеваниями. Тема исследования утверждена в плане научно-исследовательской работы ГБОУ ВПО «Ярославская государственная медицинская академия» Минздрава России 30.06.2014 г. Первичная экспертиза работы проведена на межкафедральной конференции ФГБОУ ВО «Ярославский государственный медицинский университет» Минздрава России 14.10.2016 г.

Марина Юрьевна проводила клиническое, лабораторное, инструментальное и микробиологическое обследование пациентов, включенных в диссертационное исследование. Глубоко проанализировала исследования отечественных и зарубежных ученых по изучаемой теме. Создала базы данных, выполнила анализ, интерпретацию и изложила полученные результаты, характеризующие особенности микробиоценоза организма при различных клинических проявлениях ревматических заболеваний. Ею самостоятельно проводилась работа по созданию карт пациентов и протоколов обследования больных с различными ревматическими заболеваниями. Предложены и апробированы методы терапии, направленные на коррекцию нарушений микробиоты.

Гульнева Марина Юрьевна является автором 60 печатных работ, из них 19 статей в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, две монографии, одно учебное пособие, трех работ в иностранных изданиях.

Основные положения диссертационной работы представляла на II, III, IV, VI, VIII национальных конгрессах терапевтов (Москва, 2007; 2008; 2009; 2011; 2013); V съезде ревматологов России (Москва, 2009); IX Северо-Западной научно-практической конференции по ревматологии (Санкт-Петербург, 2009); II Всероссийском конгрессе ревматологов России (Ярославль, 2011); VII Всероссийской конференции ревматологов России (Владимир, 2012); II

Евразийском конгрессе ревматологов (Москва, 2014); IX, X, XI Национальных конгрессах терапевтов (Москва, 2014, 2015, 2016); VII съезде ревматологов России (Москва, 2017). Данная работа является результатом законченного научного исследования, содержащего решение важной проблемы для клинической медицины.

За время работы Гульнева М.Ю. проявила себя как высококвалифицированный практический врач, обладающий полным объемом современных врачебных навыков, отличаясь целеустремленностью, дисциплинированностью и ответственным отношением к выполняемым обязанностям. Пользуется заслуженным авторитетом среди коллег и пациентов.

Все вышеизложенное позволяет считать, что Гульнева Марина Юрьевна является достойным соискателем ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант:

заведующий кафедрой госпитальной терапии
с профпатологией ФГБОУ ВО
«Ярославский государственный
медицинский университет» Минздрава России,
д. м. н., профессор

Сергей Михайлович Носков

Проректор по научной работе ФГБОУ ВО
«Ярославский государственный
медицинский университет» Минздрава России,
д. м. н., профессор



Андрей Анатольевич Баранов